Уважаемые родители (законные представители)!
[bookmark: _GoBack] 	Напоминаем, что заявление о предоставлении питания на льготной основе подается ежегодно на имя директора Учреждения с момента возникновения у обучающегося права на получение бесплатного питания. Для предоставления питания с 1 сентября (и льготного, и питания за родительскую плату) до 15 августа Вам необходимо подать заявление в образовательную организацию (так как  право льготного питания образовательная организация согласует с Департаментом труда и социального развития в течение 7 дней; для организации питания за родительскую плату необходимо заказать квитанции об оплате в бухгалтерии Департамента образования). 
1) Одноразовое льготное питание (завтрак) предоставляется:
-обучающимся по программам начального общего образования; 
- обучающимся из  малоимущих семей; 
- обучающимся из многодетных семей, не имеющих статуса малоимущей семьи.

2) Двухразовое льготное питание предоставляется:
- обучающимся из многодетных семей, имеющих статус малоимущей семьи (должна быть назначена единовременная выплата к началу нового учебного года);
- обучающимся с ограниченными возможностями здоровья,  обучающимся по адаптированным основным общеобразовательным программам.

3) Если семья является многодетной, необходимо предоставить свидетельство многодетной семьи.

4) Одноразовое льготное питание (обед) предоставляется:
 обучающимся начальной школы из малоимущих семей, посещающих группу продлённого дня (родители предоставляют справку ДТиСР о  том, что семья является малоимущей). Данная услуга предоставляется  двум обучающимся, родители (законные представители) которых первыми подали заявление и предоставили справку ДТиСР.

